

株洲日报

2022年3月

22

星期二

壬寅年二月二十

第22902期



今日8版

AI

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005 城区天气:小雨转阴7℃-9℃

习近平对东航客机坠毁作出重要指示 要求全力组织搜救 妥善处置善后 加强民航安全隐患排查 确保航空运行绝对安全

李克强作出批示

新华社北京3月21日电 3月21日14时38分许,东方航空公司MU5735航班执行昆明-广州任务时,在广西梧州市上空失联并坠毁。机上载有乘客123人,机组人员9人。事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,指示东航

MU5735航班失事,要立即启动应急机制,全力组织搜救,妥善处置善后。国务院委派领导同志靠前协调处理,尽快查明事故原因,举一反三,加强民用航空领域安全隐患排查,狠抓责任落实,确保航空运行绝对安全,确保人民生命绝对安全。

曹慧泉主持召开市委常委会暨市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议强调

抓紧抓实疫情防控这件当前头等大事 努力做到经济社会发展和疫情防控协调并进

陈恢清出席并讲话

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 3月21日,市委书记曹慧泉主持召开市委常委会暨市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议。他强调,要深刻认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性和反复性,切实抓紧抓实疫情防控这件当前头等大事,坚决筑牢“外防输入”防线,努力做到经济社会发展和疫情防控协调并进。市委副书记、市长陈恢清出席并讲话。

曹慧泉指出,3月份以来,株洲疫情防控风险持续上升。株洲作为交通枢纽城市,又是湖南疫情防控的“东大门”,要始终绷紧疫情防控这根弦,深刻认识到当前疫情防控的复杂性、艰巨性和反复性,坚定不移落实党中央、国务院和省、市委、省政府工作部署,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚持“快”字优先、“严”字当头、“细”处着力,坚决守牢疫情防控底线。

曹慧泉要求,要坚决筑牢“外防输入”防线,强化三公(工)协同联动,落实好外省及省内涉疫地区来(返)株人员核酸检测“7天3检”等各项措施,加强对快递物流行业的防控,确保早发现、早预警、早研判、早处置,坚决守住入株第一道关口。要科学实施社会面管控措施,对高风险岗位

重点人群排查实行日报、零报告;医院、学校、养老机构、监管场所等重点场所及“九小场所”、广大农村地区必须防控到位;要切实发挥基层力量动员起来,积极选派机关干部下沉一线防疫,推动防控措施落实到“最后一米”。要扎实做好应急准备,加强应急演练,加快推进疫苗接种工作。要压紧压实四方责任,坚持党政同责,强化督促检查,对失职失责导致疫情失控的,立即依法依规查处、严肃问责。

曹慧泉强调,要把发展“第一要务”和安全“头等大事”统筹起来,在精准开展疫情防控的同时把推进一季度“开门红”各项工作做好,加强对市场主体特别是涉进出口企业和中小微企业疫情防控指导和防疫物资保障,努力做到经济社会发展和疫情防控协调并进。

陈恢清强调,要全力争取最好的结果,避免最坏的结果,坚决打赢疫情防控保卫战、主动战。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,迅速推进各单元自查、村(社区)“敲门行动”、大数据推送清零行动及交通运输领域、建筑工地、快递物流重点行业人员排查清零行动,确保存量隐患全面清零。要坚决守牢守牢“外防输入”关口、坚决落实最严格的常态化防控措施,做到落地检测不漏人、未经批准不聚集、与人交际戴口罩,倡导居外地人员非必要不返株,在株人员非必要不离株,严格管控重点场所和重点人群,大力推进抗原自检常态化,全力做好核酸检测、集中隔离场所、定点医院准备工作,加大宣传发动力度,积极引导群众做好自我防护。要加大检查督促力度,严肃执纪执法,以铁的纪律确保各项防控措施落地落实。

市领导领衔19项重大改革

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 改革进入深水区,如何破除改革航线中的暗礁?近日,《市委深改委2022年工作要点》确定了19项重大改革项目,由市级领导领衔推进。

领衔制度实行一个重大改革项目、一名市级领导领衔、一个市直单位牵头抓总、一批参与单位支持配合的推进机制。市级有关领导将加大协调指导力度,研究解决改革推进中的困难和问题。

根据计划清单,市委副书记、市长陈恢清,市委副书记、市委政法委书记胡长春等12名市委全面深化改革委员会成员和6名副市长参与领衔重大改革项目。其中,市委常委、常务副市长王卫安领衔2项,其他每人领衔1项,共领衔19项重大改革项目。这些项目包括完善制造业高质量发展政策体系;建立市域社会治理风险防控“N合一”机制;完善“六位一体”监督机制,建立“1+N”监督运行模式;推动落实《株洲市促进民营经济高质量发展的十条意见》;完善党管武装机制,持续深化民兵改革等。

城区8处积水点集中改造

计划4月全面完工

株洲日报·掌上株洲讯(记者/伍娟雯) 为提前应对即将到来的雨季,近日,市政工务维护中心对前期梳理发现的8处积水点,集中进行管网修缮及改造,计划于4月份全部完工。

湖南中医药高等专科学校附近有个龙泉停车场,去年底以来,这个停车场外冒出了一个积水点,引来市城管局市政工务维护中心一群市政队员“会诊”,多番寻找解决方案。该中心针对重点路段、居民区周边发现的8处排水管网问题,开展改造修缮。

除了龙泉停车场附近的积水点,还包括响田东路、迎新路、响石广场附近、清水路、人民北路、清石路以及杉塘路附近多处。这些积水点大都临近居民小区或主要路段,是不少人出行的必经之路。比如,杉塘路的积水点,位于圣华名城小区外,随着周边住户增多,这里的排水管网负荷过大,暴雨时容易出现泄水井外溢的情况,这次将在附近建一座泄水井,并增加约3米长的排水支管,加速排水。

而迎新路、清水路附近的排水管道,则由于使用年限较长,出现管道部分塌陷或堵塞,此次将重新更换防腐抗压能力更强的新材料管道,进行修复。

每个积水点改造前,市政队员都会进行“会诊”,寻找最优解决方案,最大限度减少对居民出行带来的不便。该中心有关负责人说,施工前,该中心会通过张贴公示等方式提前告知附近居民,并将在现场放置交通提示牌等,还请过往车辆注意,小心慢行。

灵活就业人员可在网上新增参保 市社保中心提醒:莫扎堆到市民中心窗口办理

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林 通讯员/张园园) 记者从市社会保险服务中心(简称市社保中心)获悉,在我市注册登记的个体工商户(无雇工)、非全日制从业人员、其他灵活就业人员,可以通过支付宝“新湘事成”小程序进行企业职工养老保险灵活就业人员新增参保。

市社保中心工作人员介绍,灵活就业人员只需进行实名认证、填写相关信息等操作,就可实现足不出户,网上参保登记。具体如何操作?进入支付宝后,搜索“新湘事成”小程序,点击进入后至“社保”专区,选择“灵活就业人员参保登记”。注册登录后,先根据自己的户口所在地或居住证发放地对应的县市区,选择参保地;根据个人情况准确如实填写各项参保信息(所有项目均需填写),确认无误后点击“提交”;登记完成审核通过后,即可在“新湘事成”社保缴费专区、“湘税社保”App或微信小程序里,自主选择缴费档次,并缴纳当年企业养老保险费。

疫情“倒春寒” 别忘“添衣裳”

家虎

天台快评

“春天孩儿脸,一天变三变。”前段时间,还是阳光和煦,“暖风熏得游人醉”。可是好景不长,最近气温骤降,一夜之间,实现了从短袖到秋裤的转换。

遭遇“倒春寒”,怎么办?有经验的老人会告诉你:适当“捂捂”!天气转寒,记得添衣加裳。不可以马上脱掉冬装,早晚更要注意保暖。可有人偏不信这个邪;要风度不要温度,涛声依旧,单衣出门,被子不盖,结果惹得感冒上身,咳嗽不止,只能自作自受。

如今,疫情防控也到了“倒春寒”的时候。3月初以来,国内28个省份相继出现本土疫情,这波疫情,呈现点多、面广、频发的特点。有专家甚至称,“这是继武汉疫情以来,中国遭遇的最严峻的疫情考验。”受此影响,3月份以来,株洲疫情防控风险持续上升。

还记得,这两年,株洲遭遇几次疫情突袭,每次都精准制胜。从去年夏天到今年春天,大家过了几个月的“太平”日子。面对新的“十面埋伏”怎么办?有人说,“打了这么多年仗了,就不能享受享受吗?”“继续奏乐,继续舞!”不信,你看——

在一些重点场所,测温、扫码成了“口号”;多家麻将馆照开,玩牌的口罩照样不戴;公共场所无人人员劝导,疫情防控值守人员时有时无;60岁以上人群的接种覆盖率处于全省落后水平……如此这般,新冠肺炎疫情这种“感冒”自然轻而易举地攻陷你,到时候不仅自己难受,还连累身边的人。

面对疫情“倒春寒”,怎么办?还是要将适当“捂捂”的制胜法宝拿出来:戴口罩、勤洗手、少聚集,符合接种条件的尤其是60岁以上人群赶紧接种疫苗,棋牌室、麻将馆及室内密闭娱乐场所暂停营业,对医院、学校、托幼机构等重点

单位和特殊场所实行封闭或半封闭式管理,主动配合做好“场所码”“健康码”“行程卡”查验等。

疫情防控没有旁观者,株洲作为交通枢纽城市,又是湖南疫情防控的“东大门”,更应该始终绷紧疫情防控这根弦。市民扮演好“健康第一责任人”的角色,各部门迅速进入“战时”状态,机关干部下沉一线防疫,以“快”字优先、“严”字当头,从“细”处着力,众志成城,坚决守牢疫情防控底线。

“捂好”自己,记得“添衣加裳”,疫情“倒春寒”自然过去,始终要相信:春寒料峭后,便是春暖花开!

千亩桃林吐芳华

3月20日,醴陵市船湾镇清水江村清水湾畔,千亩桃花盛开。

湘赣边(醴陵)第六届桃花文化旅游节于3月8日至4月15日举行。醴陵清水湾畔景区依山傍水种植了桃花、观赏桃花、鹰嘴桃花、玫红桃花4个桃花品种,桃林面积达1200多亩,共21000多株桃树。桃花浅深处,似匀深浅妆。穿越在千亩桃林中,桃花满山,明艳温润,花粉披身,桃香弥漫。

株洲日报·掌上株洲记者/肖蓉 通讯员/李茂春 摄



北伐首战首胜陈列馆预计6月建成

位于攸县渌田镇,纪念北伐首战“渌田大捷”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁) 株洲即将再添一座革命纪念场所。3月18日,记者在攸县渌田镇北伐“渌田大捷”遗址看到,北伐首战首胜陈列馆项目已完成基础施工,正加速推进。项目方相关负责人介绍,该陈列馆预计今年6月底前可完成建设。

北伐首战在攸县打响

史料记载,1926年5月,叶挺独立团作为北伐先遣队从广东肇庆出发,由粤北进入湖南。到达安仁时,叶挺得知敌军已占领攸县,遂马上派兵赶赴渌田。在进攻渌田前的战时动员中,叶挺说:“我们是中国共产党领导的人民军队,又是北伐先锋队,我们不但代表革命军,而且代表中国共产党。这是我们北伐中第一次

打仗,我们一定要胜利。”6月3日,战斗打响后,叶挺、周士第、卢德铭等身先士卒,带领部队在攸县、安仁边界的渌田、黄茅铺一带打响了北伐首战,并于2天后攻克攸县县城。

2021年6月,纪念“北伐首战渌田大捷”95周年座谈会在攸县举行。与会历史学家及叶挺之孙叶大鹏、周士第之子周强等叶挺独立团后人在参加座谈时认为,北伐首战“渌田大捷”,改变了战局,开启了北伐战争胜利的新征程。

将建资料馆、纪念碑等

至今,渌田一带仍流传着有关当年战况的故事,渌田镇渌田社区尚存战场遗址和无名烈士墓。

据介绍,修建中的北伐首战首胜

陈列馆坐落于渌田社区三门前组,地处“渌田大捷”遗址长岭岭、铁丝岭、老街、高岭岭、黄茅铺连线交汇处。陈列馆一期建筑面积1900平方米,整体为简约式现代风格,灰瓦白墙主基调,共两层,将建北伐历史文化影像资料馆、叶挺独立团北伐首战烈士纪念碑、渌田特色文化馆等。其中,纪念碑高26米、正方形底座边长6.3米、碑台高1米,寓意1926年6月3日“渌田大捷”为北伐第一位。

未来,陈列馆将全力打造成重要的青少年爱国主义教育和军事教育基地。

突显株洲在人民军队史中的重要意义

株洲是红色热土。1927年10月,毛

泽东率中国工农革命军第一军第一师第一团在炎陵县水口镇改造地方武装,首次开展“支部建在连上”实践活动,为创建井冈山革命根据地做了重要前期准备。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话指出,“我们经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争,以武装的革命反对武装的反革命,推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放。”进一步明确了北伐战争在党史中的重要意义。

北伐首战首胜陈列馆的建设,将进一步突显株洲在党领导的人民军队历史中的重要意义。

导读

让每一滴水都奔向幸福河湖

——写在第30届“世界水日”和第35届“中国水周”之际

详细内容请见 A4

让国有资产交易“晒”在阳光下

株洲日报·掌上株洲讯(记者/宋芋璇 通讯员/郭珊) 近日,中央纪委国家监委网站发表文章,严查企业改革中侵害国有资产问题,防止国有资产流失。

在国企领域腐败中,侵害国有资产,非法处置、交易国有资产是普遍现象,如何保证国有资产在阳光下透明交易?我市通过坚持“三到位”、实施“五统一”,让国有资产交易彻底“晒”在阳光下。

坚持“三到位”,构筑国有资产交易防腐新机制。

第一,法规落实到位。针对企业产权交易中存在的薄弱环节和问题,把住关键环节,国有企业严格执行国务院国资委、财政部颁布的《企业国有资产监督管理办法》,以及2020年市国资委下发的《关于选择确定我市市属国有企业国有资产交易机构的通知》,明确国有资产交易必须进入产权交易机构公开进行,不得有场外交易的行为。市国资委严格规范产权交易行为,将杜绝场外交易作为强化国资监管的重要内容。

第二,流程管控到位。立足建立“政府调控市场,市场依法交易,执法严格监督”的阳光交易管理体系,细化产权交易操作规则,严格把控产权交易流程。对国有产权转让交易的项目,实施公开交易,公平竞争,并由纪检监察和公正机关实施监督,

依法依规履行产权交易程序,在公平竞争中力求资产价值最大化。

第三,服务配套到位。通过强化配套服务,培育产权交易市场,将产权交易市场打造成集产权咨询、资产评估、法律事务、产权公证等“一站式”服务平台。同时,加强政策宣传,为国有企业做好政策宣传服务,既对国有企业改革改制和国有资产处置市场化进程起到了助推作用,又对进一步规范产权交易行为起到了示范效应。

实施“五统一”,坚决杜绝暗箱操作。

产权交易市场在运营管理上实施“五统一”管理模式。即统一监管交易。全市国有企业资产交易统一由市国资委进行监督管理,并由产权交易机构具体行使职责;统一信息发布。对国有产权转让信息,统一由产权交易机构通过株洲日报和公共资源交易中心等媒体和网站对外发布;统一交易规则。严格执行国家和省市有关产权交易的规定,规范交易操作程序和服务行为;统一信息系统。依靠统一的交易信息系统,实行全流程电子化线上交易;统一成交确认。对国有资产交易统一按有关规定审核签发成交确认书;产权交易“五统一”的实施,不仅夯实了产权交易市场的发展基础,也加强了国有资产交易的监管,为国有资产阳光交易保驾护航。